

# 经习近平主席批准 《关于规范大型文艺演出、加强 文艺队伍教育管理的规定》颁发

新华社北京8月26日电 经习近平主席批准,解放军总政治部日前颁发《关于规范大型文艺演出、加强文艺队伍教育管理的规定》(以下简称《规定》),对全军和武警部队提出明确要求。这是军队文艺工作贯彻落实党中央、中央军委和习主席关于改进工作作风的重要举措,是开展党的群众路线教育实践活动、整治“四风”的重要抓手,是提高为官兵服务、为部队战斗力服务质量效果的现实要求。

日前,中宣部、财政部、文化部、审计署、国家新闻出版广电总局联合发出通知,强调制止豪华铺张、提倡节俭办晚会和节庆演出。《规定》指出,军队文艺工作贯彻中央关于改进作风的决策指示,要努力走在前列,切实树立良好形象。要贯彻党管人才的原则,突出抓好文艺人才的教育、培养和管理,努力建设一支政治强、业务精、作风硬、纪律严、形象好的文艺队伍,争当发展先进军事文化、推动社会主义文化大发展大繁荣的排头兵。

《规定》对勤俭节约办晚会提出明确要求:严格控制文艺晚会的投入,不得过度包装,严格晚会经费预算和监督管理,压缩不必要的开支;

部队野外驻训、演习和遂行多样化军事任务时,要组织开展灵活简便的演出服务,原则上不搞大型文艺晚会;对组织文艺演出活动耗资巨大、奢华浪费的,要严肃查处。

《规定》进一步严格军队文艺单位和个人参加地方公益性、营业性演出及其他活动的审批管理,严格控制文艺单位人员参加地方电视台选秀类节目,禁止参加有损军队和军人形象的演出活动,禁止参加私人举办的演出活动和在歌厅、酒吧等场所演出,禁止未经批准出国(境)演出,禁止签约加入地方文艺单位、文化公司和经纪公司,禁止开设公司和以营利为目的的工作室,不得进行夸大其词、自我炒作等虚假宣传,坚决杜绝临场罢演、漫天要价、敷衍演出、欺骗观众的现象。

《规定》还强调,要加强文艺队伍的学习教育,开展以马克思主义文艺观、军队文艺工作优良传统、职业道德操守为主要内容的经常性学习教育,切实打牢高举旗帜、听党指挥的思想根基,树立德艺双馨的良好形象;落实当兵锻炼和深入生活制度,文艺创作人员每年深入基层部队体验生活不少于1个月;严把文艺队伍入

口关,文艺单位调入、招收人员,须严格进行政审和专业考核,政审实行一票否决,政治思想和作风品行不合格的不准调入、招收,专业考核纪检部门派人监督;建立完善训练、考核和淘汰机制,每年组织对表演人员进行业务考核、对创作人员的创作成果进行评定,考核和评定结果予以公布;规范日常工作和生活秩序,严格执行请销假制度,加强军容军纪检查,专业技术三级以上文职干部不得称将军或者文职将军,自觉净化工作圈、生活圈、交友圈。对未经批准出国(境)演出、违规做商业广告、擅离部队或者无故逾期不归的,严格执行处分。

《规定》对加强和规范为兵演出服务提出具体要求:总政治部歌舞团和各单位文工团每年为部队各类演出不少于100场,总政治部话剧团、歌剧团每年不少于60场,解放军军乐团在完成司礼任务的同时安排时间下部队演出。各文艺单位结合工作实际和专业特点,对所属人员每年为兵演出服务场次作出规定,实行量化管理,年底进行公示和讲评,未完成规定演出服务场次的不予立功受奖、晋职晋级。

## 李克强应约同俄罗斯总理通电话

### 再次就黑龙江流域抗洪救灾工作进行协调

新华社北京8月26日电 国务院总理李克强26日应约同俄罗斯总理梅德韦杰夫通电话。

梅德韦杰夫介绍了俄罗斯远东地区抗洪救灾情况。他说,面对百年不遇的严重灾害,俄中双方保持了良好沟通协调,开展了有效合作。俄方愿

与中方及时沟通汛情信息,进一步加强协调合作,共同做好黑龙江流域抗洪救灾工作。

李克强说,我们在不到一周时间内两次通话,就黑龙江流域抗洪救灾进行沟通协调,两国主管部门也开展了密切有效的合作,这是中

俄全面战略协作伙伴关系的最好体现。当前防洪形势依然严峻,中方希望俄方继续利用上游水库削峰拦洪,并愿向俄方提供力所能及的帮助。相信通过共同努力,一定能使灾害对两国人民生命财产带来的损失降至最低程度。

## 张德江会见塞尔维亚总统尼科利奇

新华社北京8月26日电 (记者张乙) 全国人大常委会委员长张德江26日上午在人民大会堂会见了塞尔维亚总统尼科利奇。

张德江说,中塞传统友谊深厚,政治互信坚固。两国建立战略伙伴关系以来,双边务实合作亮点纷呈,人

文合作有声有色。相信总统先生此访将有力促进中塞关系更加全面发展。中国全国人大愿进一步密切同塞尔维亚议会的友好往来,保持立法机关各层次的沟通,开展治国理政经验交流,加强立法领域合作,充分发挥中塞议员友好小组作用,为双方落实

两国元首达成的重要共识,推动中塞友好合作提供法律保障。

尼科利奇说,塞中是开诚布公、相互支持的好朋友。塞方重视发展对华关系,支持两国议会加强友好交往,推动各领域合作取得更多成果。

## 中国佛教协会举行成立60周年纪念会

### 俞正声会见与会代表

新华社北京8月26日电 (记者吴晶晶) 中国佛教协会成立60周年纪念会26日在人民大会堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声会见中国佛教协会领导班子成员,并与全体代表合影。俞正声对中国佛教协会成立60周年纪念会的召开表示热烈祝贺,向各位代表和全国佛教界的朋友们表示亲切问候。他指出,改革开放以来,随着国家的繁荣昌盛,佛教事业得到健康发展,中国佛教协会高举爱国爱教旗帜,协助党和政府贯彻宗教信仰自由政策,为经济社会发展与社会稳定做出了积极贡献。希望佛教界人士继续发扬优良传统,持守戒律、潜心修行,注重品德修养,团结和引领广大信教群众,服务社会、利益众生,为国家富强、人民幸福做出新的贡献。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席纪念会并作重要

讲话。她代表党中央、国务院向中国佛教协会表示热烈祝贺,向全国佛教界朋友致以亲切问候和良好祝愿。刘延东指出,风雨一甲子,奋进六十年,60年来,中国佛教协会团结带领全国佛教界,发扬爱国爱教、团结进步、服务社会的优良传统,坚定不移走与社会主义社会相适应的道路,庄严国土,弘法利生,维护民族团结,促进祖国统一,为建设小康社会和社会主义和谐社会以及世界和平作出了积极贡献。

刘延东强调,党的十八大提出了“两个百年”的奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,是包括广大宗教界人士和信教群众在内的全体中华儿女的共同事业。佛教界要发扬爱国爱教的优良传统,坚定走中国特色社会主义道路,自觉融入到全面建成小康社会和社会和实现中国梦的伟大事业中。

刘延东希望,中国佛教协会要发挥好党和政府联系广大信教群众的桥梁、纽带作用,协助党和政府贯彻落实宗教政策,维护佛教界合法权益;弘扬“人间佛教”思想,团结广大佛教信众,倡导抑恶扬善、诚实守信的伦理价值,慈悲济世,润泽世风,在促进经济发展和社会稳定中发挥积极作用,要引领佛教界在自身建设中迈出新步伐,进一步加强信仰、教风、组织和教制建设,推动佛教事业健康发展,为国家和中华民族的繁荣发展多做贡献。

中国佛教协会会长传印在纪念会上致辞。全国政协副主席、中共中央统战部副部长令计划,全国政协副主席马飏,中国道教协会、中国伊斯兰教协会、中国天主教爱国会、中国天主教主教团、中国基督教三自爱国运动委员会、中国基督教协会的代表,以及有关方面负责人出席了纪念会。

## 农业部启动青年干部“接地气、察民情”活动

本报北京8月26日讯 记者乔金亮报道:从今天起至9月23日,农业部派出50名青年干部组成10个调研组,到10个省的现代农业示范区所属村,开展支农劳动、驻村调研。

在农业部机关青年干部“接地气、察民情”实践锻炼活动动员大会上,农业部副部长余欣荣要求青年干部与群众同吃、同住、同劳动。对驻村开展“解剖麻雀”式的村情民意

调研,深入了解真实情况。同时与农民群众和基层干部进行深入交流,收集整理对农业系统“四风”方面的意见建议。

据悉,今年是农业部连续第三年组织开展青年干部“接地气、察民情”实践锻炼活动。农业部要求把这项活动作为深入开展党的群众路线教育实践活动的特色动作,作为进一步联系群众的重要载体。

## 李克强同新加坡总理李显龙会谈

新华社北京8月26日电 (记者郝亚琳) 国务院总理李克强26日上午在人民大会堂同新加坡总理李显龙举行会谈。

李克强说,中新建交以来两国关系与相互合作不断发展,给双方都带来了重要利益。当前,中新面对的国际国内环境都在发生新的变化。双方有必要在互信互利的基础上进一步深化合作。为此,应进一步夯实两国关系的政治基础,得到两国公众的理解与支持。李克强希望双方加强各领域交流与合作,在国际地区事务中开展沟通与协调,相互理解,相互尊重,推动两国关系健康稳定向前发展。

李克强指出,过去十年,中国与东盟坚持通过对话增进信任,通过建立自

贸区拉动区域合作,双方的合作关系成为本地区发展和稳定的动力和支柱。中国与东盟保持友好合作关系将直接惠及20亿人民,也将有利于地区和世界的稳定与发展。中国新一届政府将发展同东盟的友好合作作为周边外交优先方向,愿进一步巩固和深化同东盟的战略伙伴关系,同时妥善处理与部分东盟国家之间的历史遗留问题,共同维护中国—东盟合作发展的大局。

李克强强调,中国政府走和平发展道路的决心坚定不移,维护国家主权和领土完整意志也不可动摇。对于本地区国家间存在的一些分歧,我们一向主张由直接当事方通过协商谈判达成解决方案,任何可能使事态复杂化和扩大化的行为都是不可取的。中

方愿为维护本地区以及世界的和平、稳定与发展继续做出自己的努力,希望新加坡也能为此发挥建设性作用。

李显龙表示,新方高度重视对华关系,愿与中方加强交流互鉴,完善合作机制,扩大合作领域,打造新中自贸区“升级版”。东盟与中国关系内容丰富,主流始终是友好合作。新方赞赏中国对东盟的支持和对地区和平、稳定与发展发挥的积极作用,支持有关当事方以和平方式通过友好协商解决分歧。新方愿与中方共同努力,推动东盟—中国关系和地区合作迈向更高水平。

会谈前,李克强在人民大会堂东门外广场为李显龙举行欢迎仪式。全国政协副主席陈元等出席。

## 李克强会见塞尔维亚总统尼科利奇时强调

### 深化中国—中东欧合作 打造中欧合作新的增长点

新华社北京8月26日电 (记者郝亚琳) 国务院总理李克强26日上午在人民大会堂会见塞尔维亚总统尼科利奇。

李克强说,中塞传统友谊深厚,双方尊重彼此核心利益,是相互信任、相互支持的好伙伴。中国政府高度重视同塞尔维亚的战略伙伴关系,愿与塞方共同努力,把两国发展战略有机结

合,将中塞友好与互信转化为各领域务实合作的成果,切实造福两国人民。

尼科利奇表示,中国—中东欧合作互补性强,前景广阔。中方支持有实力的中国企业赴中东欧投资兴业,欢迎更多中东欧优势产品进入中国市场。双方加强合作符合彼此共同意愿和发展需要,也有助于中欧关系更加全面、均衡发展。中国—中东欧合作

完全可以成为中欧合作新的增长点。期待塞尔维亚为此发挥积极作用。

尼科利奇表示,中国是塞尔维亚可靠的合作伙伴。塞方感谢中方给予的宝贵支持,愿学习借鉴中国的发展经验。欢迎中国企业积极参与塞尔维亚经济建设,扩大友好互利合作,推动双边关系以及中东欧—中国合作取得更大发展。

## 十二届全国人大常委会第四次会议举行

### 张德江主持 继续审议商标法修正案草案、消费者权益保护法修正案草案、资产评估法草案等

新华社北京8月26日电 十二届全国人大常委会第四次会议26日下午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员160人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大常委会副主任委员谢经荣作的关于商标法修正案草案审议结果的报告。草案三审稿进一步完善了商标注册规定,调整了审查商标案件的基本时限,规范了商标争议案件的审查程序,提高了侵犯商标专用权的法定赔偿额上限,加大了对有违法行为的商标代理机构的处罚力度。

会议听取了全国人大常委会副主任委员苏泽林作的关于消费者权益保护法修正案草案修改情况的汇报。草案二审稿从加强社会诚信建设、培育诚信的消费环境,完善无理由退货制度,保障消费者协会履行职能,

进一步强化虚假广告的责任,加大惩罚性赔偿力度等方面作了修改。

会议听取了全国人大常委会副主任委员丛斌作的关于资产评估法草案修改情况的汇报。草案二审稿从充分发挥行业协会在资产评估管理中的作用,规范评估机构的设立、备案和监管,规范注册评估师的准入管理,强化其义务和责任等方面作了修改。

国务院决定建立中国(上海)自由贸易试验区,探索进一步深化改革、扩大开放的经验,需要解决有关法律规定的在试验区内的实施问题。受国务院委托,商务部部长高虎城作了关于提请审议《关于授权国务院在中国(上海)自由贸易试验区等国务院决定的试验区内暂时停止实施有关法律规定的决定(草案)》的说明。

受国务院委托,环境保护部部长周生贤作了关于提请审议批准《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公

约》新增列九种持久性有机污染物修正案》和《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》新增列硫丹修正案》的议案的说明。

今年5月至6月,全国人大常委会执法检查组对可再生能源法的实施情况进行了检查。全国人大常委会副委员长陈昌智代表执法检查组向会议报告了可再生能源法实施的基本情况,法律实施中存在的主要问题,深入贯彻实施可再生能源法的有关建议等。

会议审议了任免案。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。国务委员王勇,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长曹建明,全国人大各专门委员会成员,各省、自治区、直辖市人大常委会负责人,部分全国人大代表等列席会议。

## 刘云山在省区市党的群众路线教育实践活动工作座谈会上强调

### 强化领导责任 细化工作措施 落实从严要求 推动群众路线教育实践活动扎实开展

新华社北京8月26日电 (记者周英峰 华春雨) 中央党的群众路线教育实践活动领导小组近日先后在郑州、贵阳、北京分片召开省市区党的群众路线教育实践活动工作座谈会,对教育实践活动下一步工作提出要求。中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山在会上强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,强化领导责任、细化工作措施、落实从严要求,以强烈担当精神和严肃工作态度,高标准高质量地推进教育实践活动。

座谈会上,与会同志总结交流了前一段工作情况,普遍反映教育实践活动有序开展,基本态势积极健康。随着活动深入开展,开展批评这个环节,会更多触及一些深层次问题、实质性问题,尤其需要进一步拧紧“螺丝扣”,把好质量关,确保活动不虚、不

空、不偏、不走过场。

刘云山在座谈会上指出,领导干部的言行是鲜明的导向,一把手的推动是有力的保障。党委主要负责同志要把教育实践活动紧紧抓在手上,舍得花时间、投精力,亲自过问、亲力亲为,落实好“第一责任人”的责任。领导干部能不能、愿不愿、敢不敢把自己摆进去,体现着对教育实践活动的态度和改作风的决心。要带着问题把自己摆进去,打开大门听意见,认真查摆“四风”方面突出问题,从理想信念、宗旨意识、党性修养、政治纪律上剖析根源,真正实现思想觉悟的提升,找准整改提高的着力点。

刘云山强调,推进教育实践活动深入开展,必须认真贯彻整风精神,每一个环节都要坚持严的标准、严的措施、严的纪律。召开专题民主生活会是教育实践活动的关键一环,是对自我净化、自我完善、自我革新、自我提高勇气的一次集中检验。会前要

精心做好各项准备工作,把收集的意见梳理好、分析好,把谈心活动谈充分、谈透彻。专题民主生活会上要严肃开展批评和自我批评,敢于动真碰硬、揭短亮丑,真正触及思想,达到“团结—批评—团结”的目的。特别是中央政治局常委同志联系点省区党委,在这方面更应充当标杆、作示范。要加强督导工作,督导组既要督查又要指导,督查要严、指导要实,该提醒的提醒,该纠正的纠正。要积极回应群众关切,加大“四风”问题专项整治力度,认真解决具体问题,强化执纪执法,对顶风违纪者从严惩处,以实际行动取信于民。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际,中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝出席会议。各省市区党委负责同志和部分中央督导组组长作了发言。